


Диагностическая работа по теме «Синтаксис» 5 класс
Вариант 1
Прочитайте текст и выполните задания.
(1) На востоке быстро светлеет. (2) В парной легкой дымке под пение бесчисленных птиц поднимается над землёю солнце. (3) Золотистый туман стелется над полями и над недвижной лентой реки. (4) Прозрачная роса на заливных лугах начинает сиять алмазной россыпью. 
1. Какое из сочетаний слов является грамматической основой в предложении 4?
1) начинает сиять        2)   сиять россыпью       3)  роса начинает сиять      4)  роса начинает
2. Каким членом предложения является слово золотистый в предложении 3?
1) подлежащее       2) сказуемое       3)  определение       4)   дополнение     5)  обстоятельство
3. Каким членом предложения является слово (на) востоке в предложении 1?
2) подлежащее       2) сказуемое       3)  определение       4)   дополнение     5)  обстоятельство
4. Каким членом предложения является слово (под) пение в предложении 2?
3) подлежащее       2) сказуемое       3)  определение       4)   дополнение     5)  обстоятельство
5. Укажите номер односоставного предложения.
1) 1          2)     2            3)    3         4)   4
         6. Укажите номер предложения, в котором есть однородные члены.
1) 1          2)     2            3)    3         4)   4
Вариант 2
Прочитайте текст и выполните задания.
(1) Не всегда на острове было солнечно. (2) В шторм море было страшно в своей неукротимой силе. (3) До самого горизонта поднимались огромные водяные холмы. (4) Громадные волны яростно накатывались на песчаные дюны и каменные утёсы. 
1. Какое из сочетаний слов является грамматической основой в предложении 2?
1)  море было      2)  в шторм было           3)  было страшно         4)  море было страшно
2. Каким членом предложения является слово (не) всегда в предложении 1?
4) подлежащее       2) сказуемое       3)  определение       4)   дополнение     5)  обстоятельство
3. Каким членом предложения является слово (до) горизонта в предложении 3?
5) подлежащее       2) сказуемое       3)  определение       4)   дополнение     5)  обстоятельство
4. Каким членом предложения является слово яростно в предложении 4?
6) подлежащее       2) сказуемое       3)  определение       4)   дополнение     5)  обстоятельство
5. Укажите номер односоставного предложения.
2) 1          2)     2            3)    3         4)   4
         6. Укажите номер предложения, в котором есть однородные члены.
1) 1          2)     2            3)    3         4)   4
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